

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Avila, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	5 »
Número atrasado.....	10 »

PAGO ADELANTADO
 REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
 Tomo Págs 10
 Teléfono n.º 1.111
 (No se devuelven los originales).
 Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

¿Separatismo descarado?

Leemos en *El Ejército Español*:
El Imparcial ha publicado el siguiente telegrama de su corresponsal en Barcelona:

«En un mitin electoral celebrado el sábado en el teatro del Bosque el señor Cambó hizo las declaraciones siguientes, que han sido muy comentadas, que han sido muy comentadas: Es intolerable—dijo—que el ejercicio de los derechos individuales esté en manos de políticos inútiles.

Es posible—añadió—que una vez hechas las nuevas Cortes, haya un choque entre el Rey y el Parlamento. El Rey tiene todo el poder en la Constitución española.

Si se coloca contra el Parlamento, éste no mandará; pero sí podrá imponerse al pueblo por medio de su voto. Han de triunfar—continuó—en el sistema democrático. Si no se dejan proclamar, sea por quien sea, habrá revolución, que solo se podrá ahogar por la violencia o el escarnio. Yo no puedo decir sino que está viendo la vista que no había a creído jamás que en España hubiese hombres dispuestos a dar la guerra para que triunfara el ejercicio de los derechos constitucionales.

Ahora—añadió—es preciso no olvidar que el pleito de la reforma constitucional no podrá resolverse sin dar satisfacción a Cataluña y demás personalidades colectivas de España que sienten el deseo de regirse por sí mismas. No puede dudarse que deseo la autonomía de Cataluña. Mientras a nosotros no se nos reconozca el derecho a regirnos, España estará pendiente de una guerra civil. Nosotros no pedimos al Gobierno que nos gobierne mejor o peor; queremos gobernar nosotros mismos, sin tener que dar cuenta a nadie de si lo hacemos bien o mal. Hemos de procurar que al llegar la liquidación de la guerra europea no tengamos pleito alguno interior de orden constitucional.»

Ante un exabrupto semejante, *El Imparcial* telegrafió a su corresponsal pidiéndole confirmación de lo telegrafiado, que le fué inmediatamente comunicada. Entonces un redactor del colega fué a visitar al Sr. Ventosa, y este señor, después de conocer los conceptos atribuidos a su jefe político, se expresó así:

«No conozco el texto del discurso a que este telegrama se refiere; pero desde luego puedo afirmar rotunda, terminantemente, que sus conceptos no responden al pensamiento ni a la tónica del Sr. Cambó. Es indudable que hay una tergiversación de ideas, muy lamentable, y que, por las naturales deficiencias de transmisión, quiero creer que se han atribuido al diputado por Castellón juicios que pugnan con su modo de pensar.

Insisto en que desconozco el discurso del Sr. Cambó; pero sé lo fácil que es convertir la advertencia en amenaza cuando así conviene para producir determinados efectos.»

Ante la rudeza de lo dicho por el señor Cambó y las aseveraciones del ministro de Hacienda, la prudencia más elemental aconseja suspender todo juicio hasta que se conozca el texto íntegro del discurso pronunciado por el líder catalanista. Por lo mismo que hemos de ser enérgicos y duros en el ataque, para el caso de que el señor Cambó haya dicho lo que se le atribuye, por lo mismo queremos cargarnos de razón y no obrar de ligero.

Es indudable que los últimos acontecimientos han podido dar a los nacionalistas una idea equivocada de su fuerza, pero eso en ningún modo puede autorizarnos para echar a volar su jactancia por los campos de la imaginación, creyendo posible lo que nunca han de conseguir: el desmembramiento de la Patria.

Harto viene sonando estos días, como si se tratase de dos entidades distintas, los nombres de Cataluña y España en labios de los que quieren hacer ver que están en contraposición, cuando España lo es todo y Cataluña no es más que una parte de ese todo, una parte todo lo importante que se quiera, pero una parte nada más, como cada una de las demás regiones españolas. Conviene, pues, que cuanto antes se deshaga el equívoco, y si es que son verdad esas declaraciones que se atribuyen al señor Cambó, ocasión propicia es la presente para deshacerlo.

Nosotros nos resistimos aun a dar crédito a lo que se le atribuya. Pero rectifíquese o ratifíquese por el propio señor Cambó lo dicho por el corresponsal de Barcelona, insistiremos en que ya es hora de que se desvanezca el equívoco, y que todo el mundo reconozca que hay aquí algo intangible, algo que está sobre las luchas de los partidos, las aspiraciones de clases, los errores de los políticos y las debilidades de los Gobiernos. Y ese algo es la unidad de la Patria.

EN AVILA

El problema del carbón

Diariamente en la Prensa de toda España, se leen informaciones relacionadas con la completa carencia de carbón por la dificultad, rayana en los límites de lo imposible, de aprovisionarse de combustibles.

De Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Valladolid, Almería, Ciudad Real, de todas las capitales y puntos de España, salen gritos de angustia por la carestía de carbón.

El alumbrado tiene que reducirse en la inmensa mayoría de las localidades que le producen con fuerza térmica; las industrias que requieren de combustible, sufren enormes perjuicios y muchas de ellas han paralizado sus trabajos; los abastecedores, no obstante el negocio que para ellos supone actualmente la venta de un producto que todo el mundo solicita y está dispuesto a adquirir al precio que quieran exigir, cierran sus establecimientos ante la imposibilidad completa de atender a sus clientelas.

¿Será maravilla que Avila no constituya excepción dentro de este mal general que todos lamentamos y al cual se procura ir poniendo el remedio que puede conseguir la humana previsión?

Que en Avila escasee y falte el carbón a nadie debe extrañar. Lo verdaderamente absurdo, lo que ya no debe pasarse en silencio, es que ciertos elementos empeñados en crear las más injustificadas odiosidades, falseen la verdad descaradamente en perjuicio de empresas y personalidades respetabilísimas que al mejor deseo y a los mayores sacrificios, vienen además sumando la más exquisita previsión y las gestiones incansables que puedan conducir a ir conjurando el enorme conflicto por las actuales circunstancias creado.

Por razones de todos conocidas, po-

demostramos, si ello se hace preciso, pruebas concluyentes de la diligencia que la empresa del alumbrado de nuestra capital viene desplegando desde el pasado mes de mayo con las autoridades locales y provinciales, y de la previsión que de tiempo muy anterior tuvo con los centros mineros de que se surto de combustible.

Y ante los ataques de que viene siendo objeto la Compañía General Abulense, tan faltos de fundamento como sobrados de mala fé, habrá de defenderse, si a ello se da motivo para evitar que a la opinión se la extravié con falsedades y engaños, acaso adecuados, en opinión de quienes les propalan, para la consecución de fines políticos; pero de todo punto ineficaces para contribuir a la solución del problema, única mira honrada que todos debiéramos proponernos en bien de los intereses del vecindario.

Pailebot embarrancado

(POR TELÉGRAFO)

Comunican de Santander que cerca de la playa de Suances embarrancó al atardecer el pailebot «Manuel» de 450 toneladas, que salió del Astillero el domingo con rumbo al cabo de Buena Esperanza, dicese que para la pesca del bacalao.

Estaba construido hace poco en Pasajes. Llevaba la matrícula de San Sebastián, y éste era su primer viaje.

Prensa Asociada.

¡El pailebot francés por las nubes!

Ese ser mequino, pequeño, raquítico y casi sin peso, que muy bien puede ocultarse bajo una moneda de su propio coste, y al que esperamos impacientes—y a veces bostezando—apenas raya el día, por constituir la base del desayuno cotidiano, se ha sentido grande y ha dicho ¡aquí estoy yo! desde mañana he de codearme con los demás artículos de primera necesidad, que han ascendido hasta las etéreas regiones: ¡arriba ¡subamos! y sin que nadie se oponga a su ascenso, desde mañana, (así nos lo han anunciado) ocupará un elevado puesto allende las nubes; solo asequible para los privilegiados con las grandes fortunas.

Desde mañana el vulgar y popular bollo, aumentará de tamaño (3 milímetros); aumentará de peso (2'50 decigramos); aumentará de precio—EL DOBLE 0'10 CÉNTIMOS—; con lo cual sus fabricantes, tendrán una gran ganancia, pues a más, obligarán a los expendedores a vender más unidades con la misma utilidad, obteniendo así aquellos un beneficio TRIPLE.

«Arriba pues, subamos, que las autoridades no se oponen; el pueblo chillará y clamará mañana, pero... ya enmudecerá y yo; hoy raquítico bollo, seré mañana, el flamante pailebot francés. ¿Y por qué no? ¿no han subido y suben las demás subsistencias de una manera alarmante y escandalosa? pues, subamos que no por pequeño y humilde he de ser menos; que también soy indispensable.»

Te equivocas; me consta; las autoridades no pondrán coto a tus desmanes pero muchos, muchísimos vecinos pacíficos y pacientes hasta hoy, están dispuestos a prescindir de ti desde mañana.

Por diez céntimos, un bollito de leche que son siempre mejores y hasta mayores, ánimo y adelante, a la huelga bollito a no comprar mas pan francés: ¡vivan los bollos de leche! ¡vivan los buñuelos, que por diez céntimos dan más y son más dulces! ¡Comience el reinado de los cohombros, bolas, tortas y tejerinos! Por más que estos últimos ya nos vienen rigiendo hace rato.

Diana.

Oposiciones a la Magisteral

Un error en el ajuste fué el motivo de no dar a conocer en el número de ayer el punto sobre que versaría hoy el ejercicio de oposición a la canangía Magisteral.

La disertación ha estado a cargo de D. Robustiano Pérez Arroyo, quien formuló la siguiente proposición: «En una divina essentia sunt tres Persona realiter distincta, scilicet Pater et Filius et Spiritus Sanctus». Contra ella han arguido D. Pedro Riaño Campo y D. José María Sánchez Bermejo.

Mañana actuará de disertante D. Valentín sobre la proposición «Datur in divinis minio piritus Sancti et Filii, sed non Patris», arguyendo D. José Cagigas y D. Damián Gallego.

Cierre de una fábrica

(POR TELÉGRAFO)

Noticias recibidas de San Sebastián, dicen que en la fábrica de fundición de Malieras se han declarado en huelga 30 obreros, que solicitan aumento de 50 céntimos en el jornal. La Sociedad propietaria de la fábrica hizoles presente que el estado de los negocios no permitía concederles el aumento de jornal que solicitaban, invitándoles a trabajar por su cuenta, repartiéndose las ganancias. Los obreros no se avinieron a ello, y la Sociedad anunció que esta tarde cerraría la fábrica, abandonando la industria.

En virtud de este acuerdo quedarán sin trabajo 130 obreros. La fábrica venía funcionando desde 1851.

Prensa Asociada.

D nero gastado en humo

La venta de tabacos durante el año último ha producido la friolera de doscientos diez y nueve millones cuatrocientos ochenta y tres mil novecientos noventa y cinco pesetas.

De esta cantidad corresponde a las ocho provincias andaluzas cuarenta y nueve millones ciento treinta y dos mil novecientas noventa y cinco pesetas.

Almería ha fumado 3.300.435 pesetas; Cádiz, 3.705.885; Córdoba, 7.085.369; Granada, 5.602.117; Huelva, 5.810.064; Jaén, 6.602.542; Málaga, 4.612.141 y Sevilla, 12.354.542.

En Madrid se ha gastado en tabaco 18.826.846 pesetas; Barcelona, 21.127 mil 883 y Valencia 12.826.846.

Las provincias menos fumadoras son Soria, 696.634 pesetas; Baleares, 788 mil 509 y Alava, 830.396.

EL MEJOR POSTRE

Mermela las Trevijano.

LA DOCTRINA DE MONROE

NORTE AMERICA CONTRA EUROPA

«Nuestra máxima fundamental debe ser no intervenir jamás en las disensiones europeas; no sufrir jamás que Europa se mezcle en asuntos cisatlánticos.» —Jefferson.

«Cuan lejos están los tiempos en que el insigne ciudadano y tercer presidente de los Estados Unidos pronunciara las bellas palabras que encabezan este trabajo!

De todo ello no ha quedado más que la llamada doctrina de Monroe, el famoso mensaje que lleva el nombre del quinto presidente de la Unión y que vió la luz pública allá por el mes de Diciembre de 1823, siendo durante muchos años la pesadilla de América.

Aquel documento histórico que ha tenido la suerte de pasar a la posteridad, decía así en sus párrafos principales:

«Juzgamos propicia esta ocasión para establecer como principio que afecta a los derechos e intereses de los Estados Unidos, que el Continente americano en virtud de la condición libre e independiente que ha asumido y mantenido, no ha de ser considerado en adelante susceptible de colonización futura por ninguna potencia europea.

En las guerras de las potencias europeas en materias que a ellas conciernen, nunca hemos tomado parte ni tampoco se aviene con nuestra política que así lo hagamos.

Es solamente cuando nuestros derechos se ven invadidos o seriamente amenazados que sentimos las injurias y nos preparamos para la defensa. Con los movimientos que ocurren en este hemisferio, por fuerza estamos más inmediatamente relacionados, y esto por causas que deben ser obvias para todo observador justo e imparcial.

Debemos pues, declarar francamente y en gracias a las cordiales relaciones que existen entre los Estados Unidos y aquellas potencias, que consideraríamos peligrosa para nuestra paz y nuestra seguridad una tentativa por su parte de extensión de cualquier sistema colonial a alguna región de este hemisferio. Con las actuales colonias o dependencias de las potencias europeas no nos hemos mezclado ni hemos de mezclarnos. Pero respecto a los Gobiernos que han declarado su independencia, la han sostenido, y cuya independencia hemos reconocido después de gran consideración a causa de sus justos principios, no podríamos mirar sino como una manifestación poco amistosa para los Estados Unidos cualquier interposición de alguna potencia europea con el fin de oprimir a dichos pueblos o intervenir directamente en la guía de sus destinos.

En la guerra entre los nuevos Gobiernos de las antiguas colonias y España, declaramos nuestra neutralidad en el momento del reconocimiento de aquellos, y este sistema seguiremos siempre que no ocurra nada que, a juicio de las autoridades competentes, haga indispensable un cambio de política por parte de los Estados Unidos para salvaguardia de la seguridad o el honor nacional.»

Las causas que motivaron estas declaraciones son bien conocidas, aunque el tiempo transcurrido ha hecho, sin duda, que muchos se olvidaran de ellas. Veamos cuáles eran, al correr de la pluma: las insurrecciones de las colonias

del Sr. D. Manuel Trevijano

hispanas del Nuevo Mundo, a las cuales la metrópoli era visiblemente incapaz de poder reducir de nuevo a su condición de dependencia por razones que no son del caso estudiar en este trabajo; la reacción general contra el liberalismo que en Europa siguió a la caída de Napoleón I, con la restauración de los Borbones en el trono de Francia; la formación de la Santa Alianza, en 1815, por Rusia, Austria y Prusia, a la cual se adhirió después todos los soberanos de Europa, menos el Papa, el rey de Inglaterra y el Sultán de Turquía, y cuyos fines eran la conservación de la paz, la represión del espíritu revolucionario y trataba al mismo tiempo, de un modo indirecto, de contrarrestar la prepotencia y pernicioso política continental de Inglaterra; el famoso convenio de Aquisgrán, que dió el triunfo a la monarquía sobre la revolución; la reafirmación de Fernando VII en el trono de España por las armas francesas; el propósito de la Alianza de restaurar el dominio de la monarquía española en las colonias emancipadas de América; las pretensiones de Rusia e Inglaterra a colonizar ciertos territorios de la América del Norte, haciendo valer, para legitimar la ocupación las mismas reglas que habían regido la colonización en tiempos del descubrimiento hecho por Colón y los continuadores de su obra inmortal; las proposiciones de Mr. Canning a Richard Rush para que Inglaterra y los Estados Unidos hicieran juntos una declaración de principios adversa a la intromisión de ninguna potencia europea en la lucha entre España y sus antiguas colonias, y, por fin, la seria cuestión suscitada por estas proposiciones a propósito del efecto de una declaración colectiva sobre la política americana de evitar alianzas embarazosas.

La forma y fraseología del mensaje del presidente Monroe se hallaban adaptadas para responder a todas las circunstancias que hemos expuesto más arriba y venían a confirmar lo expresado dos años antes por el Secretario de Estado Juan Adams, quien, con motivo de los deseos de colonización de Rusia en las costas del Noroeste, había dicho que «hallándose constituidos en la América del Norte estados libres e independientes, tenían éstos la posesión exclusiva de todo el territorio americano con la sola reserva de respetar los derechos ya adquiridos, y por tanto, que los europeos no podían ocupar ninguna parte del mencionado Continente, sino respetando los principios generales del derecho de gentes».

Las manifestaciones que en el mensaje se hacían, iban sobre todo encaminadas a advertir a las naciones que formaban la Santa Alianza de que una tentativa por parte de cualquiera de ellas contra la libertad de alguno de los Estados independientes de la América hispana, no sería simplemente una expedición contra pueblos débiles y desunidos, sino empresa algo más costosa, pues tendrían que contar con encontrarse en el camino de sus conquistas con la entonces naciente pero ya regular potencia marítima de los Estados Unidos.

Por lo expuesto hasta aquí comprenderá el lector que la famosa «Doctrina Monroe» no fué creada en un principio para ser algo así como una autorización legal a fin de poder intervenir libremente en los asuntos de política interior de las Repúblicas latino americanas, sino tan sólo una salvaguardia de la independencia del Continente, reconocida al correr de los años por la mayoría de las naciones que de él forman parte.

G. Agüero.

El transporte de cereales

(POR TELÉGRAFO)

Dicen de Burgos que la Cámara de Comercio se ha dirigido al ministro de Fomento, reclamando que se exija a la Compañía de ferrocarriles del Norte el envío de material de transporte a las estaciones de esta provincia, con objeto de dar salida a los cereales. De no lograrse, se darán de baja en la contribu-

ción los comerciantes, pues la situación es insostenible.

Piden también que cesen las facturaciones sin plazo, condición que impide en absoluto el desarrollo del comercio y significa un abuso intolerable.

Los muelles de la estación de Burgos están abarrotados de trigo, con gran riesgo de que el grano se inutilice a causa de las lluvias.

Prensa Asociada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. GUILLERMO DE COMPAÑO ALVARIZ

Que falleció el día 14 de noviembre de 1912

R. I. P.

Su viuda, hijo y demás familia.

Suplican a sus amigos a las personas piadosas le encomienden a Dios.

Cinco de las misas que se celebren mañana en la Iglesia de San Pedro apostol de esta ciudad, y las que se digan en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, en Valladolid, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

LOS DOS METODOS

Leemos y traducimos de «Le Cri de Paris».

«Un gran industrial suizo, de paso en París, nos ha contado la siguiente anécdota, de cuya rigurosa autenticidad nos responde. Este industrial tenía necesidad, hace algún tiempo, de dos máquinas de trabajo, y se dirigió a la industria francesa. «Todas» las casas a quienes escribió le pidieron precios exorbitantes y plazos para la entrega de las máquinas de tres a seis meses. Estaba muy perplejo acerca de lo que resolvería, cuando recibió la visita de un viajante alemán que le dijo: «Se que tiene usted necesidad inmediatamente de máquinas de trabajo. La casa que yo represento se las suministrará a usted al precio de...»

Y le propuso un precio tres veces más bajo que el de las casas francesas. «¿Y cuándo las tendré?» preguntó el industrial.

«Dentro de la quincena. Y estoy autorizado a prometerle que dos obreros especialistas obtendrán permiso y vendrán del frente expresamente para montar las máquinas en casa de usted...»

Las máquinas fueron entregadas en el día fijado, los obreros llegaron también con exactitud; venían del frente de Bélgica. Y como el industrial preguntara a uno de ellos, si no estaría tentado de quedarse en Suiza, éste respondió: «Hemos prestado juramento de volver. Y luego, nuestras familias son allá nuestros rehenes.»

El periódico francés pone delante de los ojos de sus lectores estos dos métodos que hacen resaltar la superioridad industrial alemana sin ejemplo, y su maravillosa organización. Nosotros, en este punto, no tenemos nada que aprender, porque nuestro método consiste, desgraciadamente en no tener ninguno. Pero al ver estas cosas nos creemos obligados a proclamar que en la lucha industrial Alemania es invencible, cualesquiera que sean los acuerdos de los aliados. La guerra comercial no se ganará con discursos ni con acuerdos, como no han ganado la guerra de las armas. Alemania habla por sus hechos que ya ¡demasiado tarde! empiezan a recocer en Francia.

No tenemos nada de común con los alemanes ni en la vida ni en la muerte. —exclamaba hace días «Le Temps» hablando de un mausoleo que los soldados alemanes levantaron a tres mil sol-

dados alemanes, franceses e ingleses enterrados juntos en un pedazo de la Francia invadida—. Pero la comunidad de los intereses universales en la época de paz no depende de «Le Temps». Y si, a pesar de todo, llevan una insensata lucha comercial, los aliados lucharían también en la terrible inferioridad que los mismos franceses reconocen ahora. Algún tiempo antes de la guerra, varios franceses verdaderamente patriotas, con un patriotismo desinteresado y generoso, advirtieron a su Patria de la seriedad del trabajo en Alemania y de sus incalculables progresos. De entre ellos nos acordamos ahora de Victor Cambon. En sus libros «L'Allemagne au travail» y «Les derniers progrès de l'Allemagne» se destacaba vigorosa la gigantesca potencia industrial del pueblo alemán. Por otra parte algunos franceses entre ellos M. Caillaux, proclamaron que Alemania era invencible en el terreno de las armas. Ni unas ni otras advertencias sirvieron para abrir los ojos a los franceses.

Por haber expuesto su opinión con franqueza, Caillaux está casi excluido de la política, donde solo hay lugar para los que viven de ilusiones, para los utopistas.

Pero la verdad se abre paso y todas las ficciones levantadas con palabras vendrán a tierra. Mientras los franceses lanzan anatemas y los ingleses discuten si los «dockers» se declararían en huelga antes que descargar un barco alemán cuando llegue la paz, los alemanes construyen máquinas que luego ofrecerán a los clientes más baratas que todos sus competidores y con las mayores facilidades de pago. Esto es lo que empiezan a comprender los franceses, que al verse vencidos en la paz como en la guerra, no podrán menos de preguntarse con amargura: «¿De qué sirvieron tantos sacrificios, tantas heroicidades? ¿Para qué hicimos la guerra?»

LA GUERRA MUNDIAL

Resumen de noticias

Frente occidental

En el frente occidental de la guerra no hubo ninguna acción militar de importancia. Continúan la actividad de la artillería y los golpes de mano en las trincheras enemigas.

Frente oriental

Al sur de la línea ferroviaria de Riga a Petrogrado los alemanos rechazaron el ataque de un destacamento ruso y realizaron una incursión, con éxito favorable, al sudeste de Gorodischtsche.

Frente italiano

Prosigue el avance austro-alemán en Italia. Los imperiales se apoderaron de las fortalezas de Leone y Fonzasch. En el Piave inferior aumentó la actividad de la artillería.

En Rusia

Kerinsky ha entrado en Petrogrado, restableciendo el Gobierno provisional.

En Italia

Han llegado a Turín tropas francesas para reforzar el ejército italiano.

NOTICIAS

En las parroquias de San Juan Bautista y Santo Domingo, de Arévalo, el miércoles de la semana pasada y el lunes último, con asistencia de las autoridades todas y representaciones de las fuerzas vivas de aquella ciudad, se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma del que fué muy digno Prelado de la Diócesis, ilustrísimo señor doctor don Joaquín Beltrán y Asensio.

También nos comunican que en Gvilanes, se han celebrado funerales por dicho ilustrísimo señor.

Paraguas para señora. Jesus Rodriguez.

Por D. Constantino Sánchez Martín, se ha constituido un depósito en la Caja de la Delegación de Hacienda de esta provincia, de 142'50 pesetas, para responder de los gastos de demarcación de la mina denominada «Dinamarca», en término de Sotillo de la Adrada.

Casa en venta

Plaza de Zurraquin, número 7, 9 y 11, consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.

Razón: Esteban B. de Quirós.

Por la Dirección general de la Deuda y clases pasivas, ha sido concedida la pensión anual de doscientas setenta y tres pesetas setenta y cinco céntimos, a doña Nicolasa Montalvo Martín, madre del cabo José María Muñoz.

Conservas Ulecia LOGROÑO

Movimiento de población.—Día 13. Nacimientos: Eliseo Adanero Cambonc.

No hubo matrimonios ni defunciones.

FRUTERÍA JIMÉNEZ Peras de cristal, plátanos secos.

UNA BODA

A las once de la mañana de hoy se ha celebrado el enlace de la bella señorita María Luz Alonso Hernández, hija del ya difunto notario de Madrid señor Alonso Cillán, con D. Gaudencio Hernández Sánchez, ilustrado médico de Biascomitán.

La ceremonia se celebró en el domicilio de la desposada y en familia a causa del luto que aflige a la del novio.

Bendijo la unión D. Jenaro Lucas.

Apartaron a los contrayentes la madre de la novia doña Maxima Sánchez Hernández y el hermano del novio don Vicente.

La feñz pareja, a la que deseamos mil venturas, ha salido para Madrid y otras poblaciones.

LA BARBERÍA de Julio Jiménez, se ha trasladado de la calle de San Segundo, a la de Reyes Católicos. Frente a las Nieves.

Para la Corte y después de haber pasado en Avila la temporada del verano ha salido el ex senador por esta provincia D. Nicolás Sánchez Albornoz, acompañado de su distinguida familia.

Fumadores, perdid papel ABADIE

En Aldeavieja, ha fallecido la distinguida señora doña Paula Criado, madre del digno capitán de la Guardia civil del puesto de Arévalo, D. Faustino López.

SE VENDEN dos coches, landó y berlina, poco usados y en buen estado. Razón Zendrera, 21, principal.

Acompañado de su señora e hijos y con objeto de posesionarse de su nuevo destino, ha salido para Valladolid nuestro particular y distinguido amigo el oficial primero de Intendencia, ex profesor de la Academia del cuerpo, D. Manuel Macías Avellano.

Botones fantasía. Pablo S. Segundo.

Según rumores, en breve llegará a esta ciudad, en viaje de inspección, el Excelentísimo señor ministro de la Guerra, D. Juan de la Cierva.

LA FUNERARIA: VALLADOLID

Hoy se ha cumplido el aniversario segundo del fallecimiento de nuestro inolvidable amigo D. Raimundo Porres, con cuyo triste motivo se han celebrado sufragios en varios templos de la capital.

Reiteramos nuestro sentido pésame a los hermanos y sobrinos del finado.

El linfatismo es una debilidad congénita o adquirida que se traduce en los enfermos por cabello rubio, piel blanca, fina, palidez de la piel, infartos glandulares, angina crónica, flujos purulentos de los oídos, tumores frios, artritis (tumores blancos), etc.

Compedeced al linfático, porque es terreno abonado para todas las malas semillas. El linfatismo es la antesala de la tuberculosis si no es combatido en los primeros síntomas.

Combatir la tisis es cosa difícil, pero en cambio es fácil evitarla, tratando los linfáticos con remedios higiénicos y el Jarabe de Hipofosfitos Salud, según atestiguan eminentes médicos, es el más poderoso y eficaz.

Único aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

En la sesión celebrada ayer por el pleno del Consejo de Estado fué aprobado, por siete votos contra cuatro, el voto particular formulado por el marqués de Figueroa en el expediente sobre bonificación de los sueldos de los empleados públicos.

En este voto particular se pedía que el asunto pasara a conocimiento de las Cortes.

Trajos para caballero y niños, los últimos modelos los vende ENCINAR. ZENDRERA, 2.—AVILA.

La reunión mensual de la Congregación de Madres cristianas de Santa Mónica, tendrá lugar mañana, a las cinco y media, en la Capilla interior de María Reparadora.

Aparatos y material de luz eléctrica y timbres. Relojería-Kaiser.

Acompañado de su señora e hijos hoy ha salido para Madrid, donde se propone pasar la temporada de invierno, el conocido industrial, D. Manuel González, dueño del bar «El Aguila», quien nos ruega expresemos a la clientela de dicho establecimiento su sentimiento por no poder despedirse de ella personalmente.

Aparatos para alumbrado de acetileno. Casa Aguirre.

Matadero público.—Día 13. Se degollaron 3 toros, 10 lanares y 7 cerdos. Recaudado por consumos, 715'25 pesetas.

Chalinas novedad. Jesus Rodriguez.

Se encuentra en Avila el reputado médico de Maello, D. Vicente Muñoz.

Hemos tenido el gusto de recibir un interesante y bonito opúsculo, en forma dialogada, que con el título «La medalla milagrosa» acaba de publicar el culto y virtuoso misionero paul R. P. Hilario Orzanco.

Dicho opúsculo es uno de los ejemplares de la segunda edición.

Bajo la dirección de tan celoso paul, se han hecho preciosas estampas de la Inmaculada milagrosa, puestas a la venta en la librería católica de Gabriel Jiménez, en la calle de Zendrera.

Agradecemos el obsequio y felicitamos al autor.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este periodo de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Según leemos en la Prensa de la Corte parece que el diputado liberal D. Alfonso Sala, exdirector de Comercio, ha publicado una carta retirándose de la política activa.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro estimado amigo el oficial primero de Intervención, D. Francisco Moreno Mira.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 14 (16-45.)

De política

Llegada de la Reina

A las siete de la mañana ha llegado a Madrid de San Sebastián la Reina doña María Cristina.

En la estación esperaban a la Reina madre algunas personas de la Real Casa y las autoridades.

Conferencias

El presidente del Consejo de ministros después de despachar con el Monarca conferenció con los señores Villanueva y Alvarado.

También celebró anoche una conferencia con el Sr. Arias Miranda.

El Consejo de hoy

Según manifestó esta mañana el marqués de Alhucemas en su acostumbrada conversación con los periodistas, el Consejo de esta tarde será extenso, pues hasta leer cualquier periódico para tropezar en seguida con las grandes titulares en que anuncian la falta de carbón y la enorme subida de los artículos de primera necesidad.

Hoy trataremos extensamente de ver el medio de poder solucionar estos conflictos que cada vez presentan mayores caracteres de gravedad.

El nombramiento de Gobernadores

Interrogado por un reporter si se iban a acordar en el Consejo de hoy el nombramiento de Gobernadores, el marqués de Alhucemas dijo que por ahora no se ocupará el Gobierno de ello, pues es cosa que no corre tanta prisa como la resolución de los problemas de la subsistencia y de transportes.

Nuevo embajador

Según telegrama que ha recibido el Sr. García Prieto, de París ha salido con dirección a Madrid el nuevo embajador de Rusia en España acompañado de un agregado.

Datos electorales

Según unos datos que ha facilitado el ministro de la Gobernación a los periodistas, en primero de enero quedarán constituidos los ayuntamientos de Madrid y Barcelona, prescindiendo de los concejales independientes de 30 monárquicos y 18 republicanos, socialistas y reformistas el primero, y de 25 monárquicos y de 23 republicanos el segundo. Los demás Municipios de las capitales de provincias se compondrán de 515 monárquicos y 181 republicanos, socialistas y reformistas.

En los pueblos de más de 6.000 almas actuarán 2.066 monárquicos y 396 republicanos.

Una disposición

Se ha dispuesto que las Aduanas del litoral no despachen ninguna guía de cargamento sino acreditan los consignatarios que llevan en sus buques la tercera parte del cargamento de frutas.

Una conferencia

El ministro de Fomento ha celebrado esta mañana una conferencia con el Comisario de Abastecimientos respecto a las relaciones de la Comisaría con el ministerio de Fomento.

Prensa Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 14 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	76'50
Amortizable 5 por 100.....	95'80
Idem idem (nuevo).....	95
Idem 4 por 100.....	88'50
Banco de España.....	481
Tabacalera.....	292
Francos.....	74'20
Libras.....	20'32
Exterior.....	83'50
Obligaciones del Tesoro.....	>
Azucareras, preferentes.....	93'50
Idem ordinarias.....	40'32
Obligaciones Sociedad general	
Azucareras.....	>

DE BARCELONA

Pidiendo auxilio

Dicen de la ciudad condal que el alcalde del Valle Aral se ha reunido en el ayuntamiento de Viella con los mayores contribuyentes del Valle, acordando telegrafiar al Presidente del Consejo de Ministros Sr. García Prieto y a la Prensa de Madrid y Barcelona el peligro en que se encuentran de morir de hambre por estar cerrada la frontera francesa que era donde se surtían de los artículos de primera necesidad.

El Alcalde del Valle Aral pide que la Prensa excite al Gobierno para evitar que los vecinos de aquel territorio mueran de hambre.

También dice que la administración de Correos que existe en dicho valle no admite pliegos de valores declarados, con lo que hace más imposible la vida del comercio.

La visit pastoral

El Doctor Reig al hacer la visita pastoral a Villanueva y Gertrú visitó el museo y Biblioteca de dicha villa, firmando en el album y dedicando frases de gran elogio al fundador de la gran obra.

Traslado de una imagen

En breve será trasladada la imagen de Nuestra Señora de Queralt desde Vich a Berga, donde está su Santuario. La imagen ha sido hace poco tiempo restaurada por el laureado artista don Vicente Brunel.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente oriental y macedónico

Los comunicados oficiales recibidos de Koenigswusterhausen aseguran que en los frentes oriental y macedónico no ha ocurrido ayer nada digno de mención.

Frente italiano

En la región de las Siete Aldeas los austriacos se apoderaron de algunas posiciones que estaban cubiertas de nieve, así como del fuerte blindado de Lise y de los de Primomonano y Beltre.

Los italianos intentaron defenderse en

la parte inferior del Piave, pero tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Los excedentes de cupo

Mañana publicará el «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra una Real orden disponiendo que el día primero del próximo mes de diciembre se incorporen a sus cuerpos los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1916.

También se dispondrá que el plazo máximo de permanencia en filas será de dos meses y que se reducirá a 20 o 40 días para aquellos que con arreglo a las disposiciones vigentes presenten el oportuno certificado de saber la instrucción.

Prensa Asociada.

LA SANGRE
es el
MANANTIAL de la VIDA
Las
Píldoras Pink
son
MANANTIAL de SANGRE

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 15.—Jueves.
Santos Eugenio, Gertrudía, Abibo y Félix.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos, y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Pedro y las Nieves, al anochecer, continúa el ejercicio del mes de Animas.

La misa y oficio divino son de Santa Getrudis con rito doble y color blanco.

Espectáculos

COLISEO ABULENSE

Mañana jueves, inauguración de la temporada de invierno en este Coliseo, se celebrarán dos grandes funciones de cinematógrafo a las seis y media y a las diez de la noche, en las que se proyectarán las aplaudidas cintas, «Vengada por los leones» (dramática), «Hacia el abismo» (drama cinema de 1.100 metros), «Peludillo aventurero» (cómica en dos partes).

El sábado estreno de la extraordinaria película, que tanto éxito ha alcanzado en Madrid «Judex».

SECCION MERCANTIL

Avila 14 de noviembre de 1917.

Precio de los Sres. Porres y de Diego,

HARINAS

Extra a 51 peseta.
Primera S. a 50 id.
Primera P. a 49 id.
Precisa a 48 id.
Segunda P. a 45'50 id.
Todo por 100 kilos con saco en esta estación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almacenes de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 72 reales las 94 libras.
Centeno a 53 id. la fanega.
Cebada a 48 id., id.

HARINAS

Marca Arriño a 52 pesetas el saco de 100 kilos.
Idem Nieve a 51 id. id.
Idem Cisne a 50 id. id.
Idem Marfil a 49 id. id.
Idem Plata a 48 id. id.
Idem Familias a 47 id. id.

SALVADOS

Harinilla a 34 pesetas los 100 kilos.
Tercerilla a 31 id., id.
Cuarta a 27 id., id.
Comidilla a 25 id., id.
Hoja a 25 id., id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo 72 reales fanega.
Centeno a 52 id., id.
Algarrobas a 56 id. id.
Cebada a 50 id., id.

HARINAS

S. T. a 53 pesetas los 100 kilos.
T. T. a 52 id. id.
T. a 50 id. id.
X a 49 id. id.
X. X. a 48 id. id.

PIENSOS

Tercera baja a 30 pesetas los 100 kilos.
Tipo N. a 27 id. id.
Idem S. a 25 id. id.
Idem id. id. C. a 25

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Arévalo, -14.

Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:

Trigo a 72 reales la 94 libras, 41'61 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 52 reales las 96 libras 32'20 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 50 a 51 reales las 70 libras 38'82-39'53 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobas de 55 a 56 reales las 94 libras 31'90-32'80 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 1.000 fanegas.

Tendencia del mercado bueno.
Temporal, bueno.

Peñaraada de Bracononte.—14.

Trigo entrada 800 fanegas vendiéndose de 71 a 72 reales fanega.

Cebada 160 de 50 a 51 id.
Centeno 80 de 52 a 53 id.
Algarrobas 250 de 56 a 57 id.
Guisantes 150 de 56 a 57 id.

Harina de 1.ª a 24 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 23 id. id.
Idem de 3.ª a 22 id. id.

Hay ofertas de trigo a 75 reales fanega.

Pagan a 73.
Compras muy firmes en todos los granos.

Tiempo magnífico con calor en el centro del día aunque por las noches refresca.

Aspecto de los campos están necesitados de agua para que lo sembrado pueda nacer bien, pues esta la tierra demasiado seca.

Más animado que el anterior hemos tenido el mercado de hoy al que no a dejado de presentarse grano, que se vendió a los precios anotados con firmeza.

Arenas de San Pedro 14.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Trigo a 19 pesetas los 55 litros.
Harina de trigo a 6 id., los 11'5 kilogramos.

Cebada a 12'50 id., los 55 litros
Judías a 6'50 id., los 11'5 kilogramos.
Castañas a 5'50 id., los 55 litros.

Vino desde 4'50 id., los 16 id. (este año escasea).
Aceite desde 16 id., los 16 id.
Cerdos cebados a 19'50 id., los 11'5 kilogramos.

Carne de cerdo desde 2'50 pesetas el kilogramo.

Idem de carnero desde 1'60 id.
Idem de macho cabrío desde 1'80 idem.
Leche de cabra desde 40 céntimos el litro.

Pedro Bernardo 14.

En el día de hoy se han cotizado algunos productos a los precios siguientes:

Trigo a 16'50 pesetas la fanega.
Centeno a 12'50 id., id.
Cebada a 10 id., id.

Aceite a 17'50 la cántara.
Huevos a 1'75 id. docena.
Patatas a 1'25 la arroba.
Castañas 5 id., la fanega.

Vino blanco superior a 15 pesetas cántara.

Idem tinto a 3'50, id. id.
Carne de cerdo desde 2 pesetas el kilogramo.

Carne de cordero a 1'60 id.
Carne de vaca añojo a 2'20 id.
Carne de cabra, 1'40 id.

Cantalapiedra. -14.

Trigo entrada 800 fanegas vendiéndose de 72 a 73 reales las 94 libras.

Centeno 150 de 53 a 54 id. las 92 id.
Cebada 60 de 48 a 49 id. la fanega.

Algarrobas 200 de 54 a 55 id.
Harina de 1.ª a 24 reales arroba.
Idem de 2.ª a 22 id., id.

Idem de 3.ª a 21 id. id.
Compras sostenidas.
Tiempo revuelto.

Aspecto de los campos bueno.

Taller de cerrajería y mecánica

DE

GONZALO ARENAS Y TOMAS CANTO

SAN SEGUNDO 30, INTERIOR

SE ARRIENDA COCHERA

Razón: Santa Catalina, 4.

AMA DE CRIA de 21 años, soltera se ofrece para casa de los padres.

Razón: Claudia Mediero, en Albornos.

SE ALQUILAN dos cuartos bajos, en el jardín del Recreo, letra B.

Razón en la misma casa.

Unica perfumería

AGUAS MINERALES

SAN SEGUNDO 22

Casa fundada en 1880.

SE VENDE la casa calle de Tomás Pérez número 12, informes, calle del conde D. Ramón número 8, Sr. Enriquez

Tel. de Reservas de A. Almansa

PAPEL TANGLEFOOT—CAZA MOSCAS

Hoja doble, 15 céntimos.

Manzanilla aro náutica Espigadora

Bote metálico 25 céntimos

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

SELLOS JOS, antineurálgicos.

Curan o alivian los dolores de cabeza, de muelas, etc. 25 cts. uno

Callicida eficaz, 60 céntimos frasco.

Pasta odontálgica calma los dolores de muelas y dientes cariados, 50 céntimos frasco.

Pastillas verdes, calman la tos, 50 céntimos caja.

Continuo sin admitir convenios o igualas.

Oficina de Farmacia, **Doctor Gutiérrez**

CONSTITUCION 17. AVILA (Mercado Chico)

SECCION DE ANUNCIOS



Lampara Wolan

DE VENTA en los comercios del ramo

AGUAS MINERALES
NATURALES DE

CARABANNA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

Propietarios: Viuda e Hijos R. J. Chávarri. Dirección y Oficinas: Lealtad, 12. Madrid

ENFERMOS DE LOS OJOS.



Consulta económica de once a doce pesetas la primera visita; y una peseta las siguientes.
Martes, Jueves y Sábados.
Gratis al pobre, de doce a una URGENTES 11º, MADRID

Después de quince años de trabajo en enfermedades de los ojos, hoy puedo ofrecer mi procedimiento de extracción de cataratas, que ejecuto con mi cuchillote circular mecánico PATENTADO, con el cual es tan sencilla y segura la operación y la curación que si no devuelve la vista, no cobro honorarios.

Además de operarlas sin dolor y con rigurosa asepsia, en la primera visita digo al enfermo si la enfermedad que sufre es susceptible de curación o alivio, evitándole de este modo gastos y molestias inútiles.

HONORARIOS

Operación en mi consulta y dos visitas a domicilio después de operado, 75 pesetas.

Operación a domicilio, con cuatro visitas en el mismo después de operado 150 pesetas.

Como gusta saber el gasto que se va a tener, publico mis honorarios y no creo haya quien por tan poco dinero quiera pasar por HOSPITALES Y SANATORIOS, en los que además de no economizar, estará sin el auxilio constante y la confianza de la familia.

A LOS POBRES

Si venís a este Consultorio, gustoso y con todo esmero procederé a curar vuestra ceguera, no solo gratuitamente, sino que podréis curaros en vuestro domicilio, sin necesidad de entrar en el HOSPITAL (estancia poco agradable), y asistidos por vuestra familia.

Representantes

Importante casa exportadora de Vinos, Anisados, Licores, Jarabes, etc., desea representantes en diferentes poblaciones y viajantes a la comisión, sin sueldo.

Informará D. Francisco San Esteban, Arco, 1 y 3, Málaga.

CONTRALATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO É HIJO
En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE

JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilona y entrelite. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de oja con ruedas de oja a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 300 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Laguna, otra 500 idem; Pasosalebo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Matagorda, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Mañana, 270 idem; Villafanca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bahoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Martimpasual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre Muñoz, 570 idem; Martiñuñez de las Posadas, 220 idem; Sanchoán tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Torisco dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176 idem. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATALOGOS

En breve salida en dependiente, prácticos de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de ciertos servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

EL HOGAR Y LA MODA

Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se ve de en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.



CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Claustrales VILEO
TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BARROS

Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de moricada 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con leche, sin ella y a la vainilla. No se abre nunca el embalaje. Se hacen tareas de empaque desde 50 paquetes. Al detall. Triángulos ultramarinos.

LA UNIVERSAL
Gran Sastrea de militar y paños
DE
Agencio Martín Gil
4.—Reyes Católicos.—4.
Gran surtido en géneros de pañada para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.
Cahares, capes y pelucas confección esmerada y facilidades para el pago.
Confección de trajes y abrigos de señora.
Efectos militares y uniformes militares.
Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.
NO CONFUNDIRSE
4.—Reyes Católicos.—4.
Agencio Martín Gil

La Unión y el Fenix Español
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas
Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
50 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Subdirector en Avila: D. Emilio González
OFICINAS
Plaza del Alcazar núm. 6, 2.º derecha

Handwritten notes and signatures in the bottom left corner.

Handwritten notes and signatures in the bottom right corner.